




ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
«КОНЦЕРТМЕЙСТЕРСЬКИЙ КЛАС» 

Найменування показників Розподіл годин за навчальним планом 

Кількість кредитів: 12 Вид занять 
Форма навчання 

Загальна кількість годин: 360 Денна Заочна 

Рік вивчення дисципліни за 
навчальним планом: 4 Лекції: - - 

Семестр: 1-8 Практичні заняття: 120 - 

Тижневе навантаження (год.):  Лабораторні заняття: - - 

аудиторне: 1 
Семінарські заняття: - - 

Індивідуальні заняття 120 - 

Самостійна робота:  Самостійна робота: 240 - 

Форма підсумкового 
контролю: екзамен Консультації: - - 

Мова навчання: українська Індивідуальні заняття: 120 - 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Мета та завдання навчальної дисципліни. 

 

 

      Предметом вивчення навчальної дисципліни «Концертмейстерський клас» є вивчення 
питань, що виникають в процесі формування навичок гри на інструменті, 
акомпанування солістів-вокалістів та інструменталістів, методів подолання 
виконавських труднощів, оволодіння професійними виконавськими навичками 
звуковидобування, технікою володіння гри на інструменті, музичними штрихами, 
граматичною та мелодичною мовою, засвоєння методів раціонального поєднання й 
ефективного використання всіх елементів музично-теоретичної освіти та естетичного 
виховання. 
      Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Концертмейстерський клас» 

належить до циклу дисциплін професійної та практичної підготовки. Місце дисципліни у 
структурно-логічній схемі навчального плану – у комплексі з іншими спеціальними 
дисциплінами, які передбачають  оволодіння  грою на інструменті.  
      Програма дисципліни взаємопов’язана з дисциплінами музично-теоретичного циклу 
(«Гармонія», «Поліфонія», «Аналіз музичних творів», «Методика викладання фахових 
дисциплін»). Набуті знання та навички гри на уроках з концертмейстерського класу 
допоможуть студенту в опануванні інших дисциплін – «Спеціальний інструмент», 
«Поліфонія», «Концертмейстерська практика». 
      Мета дисципліни «Концертмейстерський клас» – забезпечити високий рівень 
підготовки випускника, який внаслідок навчання повинен отримати фундаментальні 
професійні знання та навички в галузі стилю та жанру, навички акомпанування солістам-

інструменталістам та вокалістам, розуміти об’єктивні закономірності музичної мови, 
формотворення, обумовлені суттєвістю образного змісту, володіти комплексом 
піаністичних вмінь, необхідних для концертмейстера. 
      Основними завданнями вивчення дисципліни «Концертмейстерський клас» є: 

- поглиблення загальної музичної грамотності студента, розширення його музичного 
кругозору; 

- розвиток музичних здібностей: ритму, слуху, музичної пам'яті, поліфонічного, 
гармонічного мислення, емоційності; 
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- формування комплексу виконавських навичок і умінь гри на фортепіано з 
урахуванням можливостей і здібностей студента;  

- формування та розвиток навиків акомпанування; 
- оволодіння основними видами фортепіанної техніки, необхідними для відтворення 

художнього образу, відповідного задуму автора музичного твору; 
- формування та розвиток навичок читання нот з аркушу, ансамблевої гри, 

акомпанування, транспонування; 
- розвиток естетичного смаку на кращих зразках музичного мистецтва від класики до 

сучасності; 
- розвиток самостійності у вирішенні художніх завдань інтерпретації; 
- формування та розвиток навичок публічного виконання: виконавської волі, 

естрадної витримки, артистизму. 
      У процесі вивчення навчальної дисципліни «Концертмейстерський клас» необхідно: 

- забезпечити навчання майбутнього фахівця за принципом поступового та 
комплексного накопичення професійних і виконавських навичок; 

- сприяти в процесі навчання найбільш повному розкриттю його індивідуальності і 
творчого потенціалу; 

- виховати навички самостійної роботи, уміння узагальнювати і творчо 
застосовувати у практичній діяльності отримані знання. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 
знати : 
музичну термінологію;  
основні засоби музичної виразності; 
основні види артикуляції на фортепіано; 
принципи темпо-ритмічної організації музичних творів; 
принципи педалізації; 
загальну характеристику основних музичних форм та жанрів; 
загальну характеристику творчості видатних композиторів; 
види фортепіанної фактури; 
правила читання нот з аркушу; 
принципи  та особливості ансамблевої гри, акомпанування;  
методику самостійної роботи над музичним твором. 
 

вміти : 

бачити, чути та відтворювати нотний текст з усіма деталями; 
виконати виразно музичний твір відповідно художнього образу, жанру, стилю та задуму 
композитора; 
аналізувати жанри, форми, фактуру музичних творів;  
характеризувати твори видатних композиторів зарубіжної та української музичної 
культури;  
вивчати, пізнавати та відтворювати риси стилю музики різних періодів історії; 
читати ноти з аркуша; 
підіграти на інструменті музичний супровід колективу або солісту; 
самостійно використовувати набуті музично-теоретичні знання, уміння та навички.  
   

 

Загальні компетентності (ЗК) (за Освітньою програмою): 
ЗК 1. Здатність до спілкування державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 6. Навички міжособистісної взаємодії. 
ЗК 8. Здатність застосовувати знання у практичних  ситуаціях. 



3 

 

Київ - 2022 рік  

3 

ЗК 10. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК 14. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК 15. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) (за Освітньою 
програмою): 
 

СК 1. Здатність демонструвати достатньо високий рівень виконавської майстерності. 
СК 2. Здатність створювати та реалізовувати власні художні концепції у виконавській 

діяльності. 
СК 3. Здатність усвідомлювати художньо-естетичну природу музичного мистецтва. 
СК 4. Здатність усвідомлювати взаємозв’язки та взаємозалежності між теорією та 

практикою музичного мистецтва. 
СК 6. Здатність використовувати професійні знання та навички в процесі творчої 
діяльності. 
СК 9. Здатність розуміти основні шляхи інтерпретації  художнього образу. 
СК 10. Здатність застосовувати базові знання провідних музично-теоретичних систем та 

концепцій. 
СК 11. Здатність оперувати професійною  термінологією. 
СК 12. Здатність збирати, аналізувати, синтезувати художню інформацію та застосовувати 

її в процесі практичної діяльності. 
СК 13. Здатність використовувати широкий спектр міждисциплінарних зв’язків. 
СК 16. Здатність використовувати засоби масової інформації для просвітництва, 
популяризації та пропаганди досягнень музичної культури. 
СК 18. Здатність свідомо поєднувати інновації з усталеними вітчизняними та світовими 

традиціями у виконавстві, музикознавстві та музичній педагогіці. 
 

Очікувані програмні результати навчання за дисципліною (за Освітньою 
програмою): 

 

ПРН 1. Демонструвати артистизм, виконавську культуру та технічну майстерність 

володіння інструментом (голосом) на належному фаховому рівні під час виконавської 
(диригентської) діяльності 
ПРН 2. Володіти методами та навичками оркестрової та ансамблевої гри (ансамблевого / 

хорового співу), репетиційної роботи та концертних виступів. 
ПРН 4. Аналізувати музичні твори з виокремленням їх належності до певної доби, стилю, 
жанру, особливостей драматургії, форми та художнього змісту. 
ПРН 5. Відтворювати драматургічну концепцію музичного твору, створювати його 
художню інтерпретацію. 
ПРН 8. Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в процесі створення 
виконавських, музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 
ПРН 9. Демонструвати володіння теоретичними та практичними основами 
інструментування, аранжування музики та композиції, вміння здійснювати переклад 
музичних творів для різних колективів (оркестру, ансамблю, хору). 
ПРН 10. Володіти базовими знаннями, практичними навичками організаційної та творчої 
роботи з ансамблевим колективом. 
ПРН 12. Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-категоріальним 
апаратом. 
ПРН 14. Використовувати на професійному рівні методи та прийоми викладання гри на 
інструменті / вокалу /диригування / теорії, історії музики / композиції. 
ПРН 17. Демонструвати аргументовані знання з особливостей музичних стилів різних 
епох. 
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1. Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назва змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма 

Всього 
у тому числі 
Інд. С-Р- 

МОДУЛЬ 1 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Виявлення рівня професійної ерудиції та творчих уявлень студента. 
Ознайомлення студента із завданнями курсу та програмними вимогами 

концертмейстерського класу. 
20 5 15 

Тема 2. Особливості акомпанементу вокальних творів, специфіка співпраці 
з солістом-вокалістом, хоровим колективом. Розвиток навичок читання з 
аркуша та транспонювання. 

25 10 15 

За змістовим модулем 1 45 15 30 

Змістовий модуль 2. 
Тема 3. Особливості акомпанементу барочної арії (Й.С. Бах, Г. Гендель, 
Д. Бортнянський, М. Березовський. Питання виконавських прийомів та 
засобів художньої виразності. Читання з аркуша і транспортування 
старовинних арій. 

20 5 15 

Тема 4. Звук і стиль музики: естетичні вимоги та історична обумовленість.  
Формування умінь створення образного звучання в музичних творах малих 
форм в ансамблі з солістом-струнником. Специфіка виконання штрихів, 
динаміки, тембрових барв у співпраці з скрипалем, альтистом, 
віолончелістом та інш. 

25 10 15 

За змістовим модулем 2 45 15 30 

Модуль 1 90 30 60 

МОДУЛЬ 2. 

Змістовий модуль 3. 

Тема 1. Вокальна музика доби класицизма (Й. Гайдн, В. Моцарт, 
Л. Бетховен). Особливості виконання оперних арій та вокальних мініатюр. 
Транспозиція, читка з аркушу. Українська народна пісня, виконавські 
прийоми і художні засоби акомпанементу. 

20 5 15 

Тема 2. Знайомство з творами для дерев’яних духових інструментів (флейта, 
гобой, кларнет, фагот). Особливості фортепіанного супроводу в 
інструментальних концертах та п’єсах. Питання артикуляції, фразування та 
динаміки. Опрацювання навичок читання нот в різних ключах. 

25 10 15 

За змістовим модулем 3 
45 15 30 

Змістовий модуль 4. 

Тема 3. Вокальна творчість західноєвропейських композиторів-романтиків 
(Італія, Франція, Німеччина, Чехія та інш.). Особливості виконання оперних 
арій. Специфіка фортепіанного супроводу речитативів. Знайомство з 
творами для мідних духових інструментів, їх звуковидобуванням. 

20 5 15 
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Тема 4. Вивчення пісенно-романсової творчості композиторів-романтиків 
XIX сторіччя. Вокальні цикли Ф. Шуберта, Р. Шумана, Х. Вольфа, Е. Ґріґа, 
Й. Брамса та інших. Стилістичні вимоги виконання німецького Lied. 

Транспорт та читання з аркуша. 

25 10 15 

За змістовим модулем 4 45 15 30 

Модуль 2 90 30 60 

МОДУЛЬ 3. 

Змістовий модуль 5. 

Тема 1. Оперна та пісенно-романсова творчість українських композиторів 
XIX та начала ХХ сторіччя (С. Гулак-Артемовський, М. Лисенко, 
М. Леонтович, В. Барвінский та інші. Образно-художні, стилістичні 
особливості та задачі виконавської інтерпретації піаністом-

концертмейстером. Знайомство зі специфікою роботи концертмейстера в 
класі хореографії. 

20 5 15 

Тема 2. Віртуозні твори і концерти для скрипки композиторів-романтиків 
XIX сторіччя (Ф. Мендельсон, Г. Венявський, Н. Паганіні, Й. Брамса та 
інших). Фразування. Логіка розвитку музичної думки. Артикуляція як засіб 
фразування. Читання з аркушу скрипкових мініатюр. 

25 10 15 

За змістовим модулем 5 
45 15 30 

Змістовий модуль 6. 

Тема 3. Вокальна творчість композиторів-імпресіоністів (К. Дебюссі, 
М. Равель), образно-художні та стилістичні особливості. Темброво-

колористична специфіка: прийоми звуковидобування та їх співвідношення 
з партією соліста. Інструментальні твори композиторів-імпресіоністів − 

художні задачі піаніста-концертмейстера. 

20 5 15 

Тема 4. Західно-європейська вокальна та інструментальна музика першої 
половини ХХ сторіччя в репертуарі піаніста-концертмейстера. Стильове 
різноманіття (Б. Барток, І. Стравінський, Ц. Франк, Фр. Пуленк, Д. Мійо та 
інші). Розвиток вмінь читання нот з аркуша, транспонування. 

25 10 15 

За змістовим модулем 6 45 15 30 
 

Модуль 3 90 30 60 

МОДУЛЬ 4. 

Змістовий модуль 7. 

Тема 1. Вокальна творчість українських композиторів ХХ сторіччя. Арії, 
вокальні мініатюри в роботі піаніста-концертмейстера. Питання художньо-

образного змісту, стильових особливостей, специфіки музичної мови в 
виконавській інтерпретації (І. Шамо, П. Майборода, В. Сільвестров, 
М. Скорик та інші). 

20 5 15 

Тема 2. Знайомство та робота над інструментальними творами сучасних 
українських композиторів для струнно-смичкових та духових інструментів. 
Визначення шляхів виконавської інтерпретації. Читання з аркуша сучасної 
інструментальної музики. 

25 10 15 

За змістовим модулем 7 45 15 30 

Змістовий модуль 8. 
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Тема 3. Сучасна західно-європейська камерно-інструментальна та вокальна 
музика в класі концертмейстерської підготовки. Питання стилю, 
особливостей музичної мови, інтерпретації. 

20 5 15 

Тема 4. Підготовка програми для підсумкового іспиту, яка повинна 
вміщувати вокальні та інструментальні твори різних стилів та часів та 
демонструвати володіння необхідним комплексом фахових знань, умінь та 
практичних навичок. 

25 10 15 

За змістовим модулем 8 45 15 30 
 

Модуль 4. 90 30 60 

Всього:  360 120 240 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА 

      Самостійна робота передбачає опрацювання всього матеріалу дисципліни (оволодіння 
музичним інструментом, робота з підручниками, навчальними і методичними 
посібниками, застосування інноваційних технологій тощо). Викладач визначає зміст 
самостійної роботі студентів і спрямовує їх діяльність на засвоєння навчального 
матеріалу, акцентує увагу на головних питаннях дисципліни «Концертмейстерський 
клас», розробляє методичні рекомендації для оволодінням музичним інструментом, 
пропонує питання для самоконтролю. Це основний засіб оволодіння навчальним 
матеріалом у час, вільний від обов’язкових занять, і проводиться з метою ретельного 
опрацювання та закріплення навчального матеріалу. 
      Ефективність занять залежить від уміння викладача правильно визначити 
індивідуально-психологічні особливості студента, рівень його музично-естетичного 
розвитку, ступінь володіння музичним інструментом. 
      Для самостійної роботи студентів використовуються два типи завдань. Завдання 
теоретичного характеру, які недостатньо ґрунтовно розглянуті в межах індивідуальних 
занять, виносяться для самостійного опанування студентом. Студент має опрацювати 
літературні джерела та бути готовим до відповіді на поставлені питання під час 
проведення практичних занять. Завданнями практичного характеру є практичне 
опанування певними піаністичними навичками та вміннями. Під час самостійних занять 
студенти не тільки освоюють твори в художньому і технологічному аспектах, але і 
проводять порівняльний аналіз різних редакцій, різних інтерпретацій творів 
використовуючи аудіо та відео ресурси Інтернету, бібліотеку тощо. 
 

       Контроль за самостійною роботою студента здійснює викладач на кожному занятті, 
перевіряючи рівень засвоєння музичних творів. Підсумковий контроль здійснюється під 
час контрольних заходів у відповідності до робочих навчальних планів (контрольний 
урок, технічний залік, диференційований залік, екзамен). Критерії оцінювання самостійної 
роботи студентів збігаються із загальними критеріями оцінювання навчальних досягнень 
студентів. 
 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Підсумковими формами контролю з дисципліни Концертмейстерський клас за 

професійним та творчим розвитком студентів освітнього ступеня «Бакалавр» є екзамени 

у 2, 3 і 6 семестрах, залік з оцінкою у 1, 4, 5 семестрах.  
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ З НАВЧАЛЬНОЇ 
ДИСЦИПЛІНИ 

Шкала оцінювання національна та ECTS 

Сумарна шкала оцінювання здобувача з навчальної дисципліни 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною 
шкалою 

90-100 A Відмінно 

80-89 B Добре 

75-79 C 

66-74 D Задовільно 

60-65 E 

30-59 FX Незадовільно з можливістю 
повторного складання 

0-29 F Незадовільно 
з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Бал Загальні критерії оцінки 

90 - 100 

Студенти артистично та впевнено тримаються на сцені; квартет має 
високий рівень творчого самовираження, демонструє високий технічний 
рівень, оперує художніми засобами виразності, вільно володіє прийомами 
квартетного виконання. Яскраве, якісне та досконале виконання твору. 

80-89 

Студенти виконують програму згідно програмних вимог, стабільно, 
досконало; демонструють розвинені ансамблеві навички та уміння, 
володіють широким спектром засобів художньої виразності, але 
виявляють недостатнє володіння квартетно-ансамблевими прийомами 
виконання, недоліки розвитку музичного мислення. Якісне, але 
недосконале виконання. 

75-79 

Студенти демонструють загальне опанування матеріалом, виконують 
програму стабільно, демонструють певні навички та уміння, але не 
виявляють яскравих інтерпретаторських якостей у грі в квартеті. У 
виконанні відчувається невпевненість при реалізації музично-стильових 
уявлень. Відносно якісне виконання. 

66-74 

Студенти демонструє часткове опанування матеріалом, певні професійні 
навички, програма за рівнем відповідає вимогам. Помітними є недоліки 
інтонації, звуковидобування, художнього змісту, реалізації творчого 
задуму композитора. Неякісне виконання. 

60-65 

Програма за рівнем складності відповідає вимогам. Студенти 

демонструють певні навички та уміння, але наявні недоліки ритму, 
інтонації, якості звуковидобування, недостатнє опрацювання як 
художньої, так і технічної складових виконання. Студенти мають слабко 
сформовані навички гри в квартеті. 

30-59 

Студенти демонструють фрагментарене опанування матеріалом, 
неспроможність виконати твори достатньо якісно, хоча програма виступу 
за рівнем складності відповідає їх можливостям. Програма вимагає 
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доопрацювання і повторного виконання. 

0-29 

Студенти демонструють часткове опанування матеріалом, не виявляють 
необхідних виконавських вмінь та навичок. Виступ не зараховується без 
права перездачі.  

 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1. Робоча навчальна програма дисципліни. 
2. Нотна література. 
3. Мистецтвознавча література з проблем фортепіанного виконавства. 
4. Методична література з питань фортепіанної майстерності. 
5. Аудіо- та відеозаписи занять і концертних виступів видатних педагогів та 

виконавців. 
 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ  

Список рекомендованої літератури:  

1. Архімович Л.Б., Гордійчук М.М. Микола Лисенко: Життя і творчість. 3-

тє вид., доп. і перероб. К.: Муз. Україна, 1992. 254 с.  
2. Бабинець Н.Д. Обробки народних пісень для голосу з фортепіано Василя 

Барвінськогою: методичні рекомендації. Львів: ВДМІ ім.М.Лисенка, 
1983. 21 с. 3. Бабинець Н. Камерно-вокальні твори композиторів 
Галичини XIX ст. для концертмейстерських класів: навчальний 

посібник. Львів: Сполом, 2005. 168 с. 4. 
3. Байко М. До питання виконавства камерних вокальних творів 

українських радянських композиторів: методичні рекомендації. Львів: 
ВДМІ ім.М.Лисенка,  

4. 1982. 37с. 
Басса О.М. Цикл романсів Романа Сімовича на слова Івана Франка у  

5. концертмейстерському класі: питання стилю та інтерпретації. Львів, 
2014. 20с. Басса О.М. Богдан Дрималик Солоспіви: вступ та методичні 
рекомендації.  

6. Львів, 2014. 56 с. 
7. Басса О.М. Концерт для скрипки з оркестром ор. 47 d-moll Яна Сібеліуса  
8. в концертмейстерському класі (Питання стилю та інтерпретації): 

методичні рекомендації. Львів: ЛНМА імені М.В.Лисенка, 2020. 28 с.  
9. Басса О. Штрихи до портрету Марії Степанівни Макари // Українська 

музика: науковий часопис. / [засн. ЛНМА імені М.В.Лисенка; голов. ред. 
І.Пилатюк]. 2011. Львів, 2020. С. 122-132.  

10. Булат Т.М. З журби і ніжності вродились // Лисенко М. Солоспіви. К.: 
Муз. Україна, 1991. Т.2. С. 7-12.  

11. Булат Т. Питання музично-поетичної єдності в солоспівах С.Людкевича 
// Творчість С.Людкевича: Зб. Статей / Упор. М.Загайкевич. К.: Муз. 
Україна, 1979. С. 54-81.  

12. Булат Т. Яків Степовий. К.: Муз. Україна, 1980. 80 с. (Творчі портрети 
українських композиторів).  
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13. Булат Т.П. Український романс. К.: Наукова думка, 1979. 320 с.  
14. Булка Ю. Нестор Нижанківський. К.: Муз. Україна, 1972. 39 с. (Творчі 

портрети українських композиторів).  
15. Булка Ю. Солоспіви Нестора Нижанківського // Нижанківський Н. 

Солоспіви. Львів; Київ; НьюЙорк: В-во М.П.Коць, 1996. С. -3-4.  

16. Герасимова-Персидська Н.О. М.І.Вериківський: Нарис про життя і 
творчість. К.: Держвидав. образотворчого мистецтва і музичної 
літератури УРСР, 1959. 96 с.  

17. Гнидь Б. Історія вокального мистецтва: Підручник для музичних вузів. 
К.: НАМУ, 1997. 319 с.  

18. Грінченко М.О. Яків Степовий // Грінченко М.О. Вибране. К.: Держ. 
вид. обр. мист. і муз. літ. УРСР, 1959. С. 511-528.  

19. Загайкевич М. Михайло Вербицький: Сторінки життя і творчості. 
Серія: Історія української музики. Вип.4: Дослідження. Львів: 
Місіонер, 1998. 147 с.  

20. Загайкевич М. Музичне життя Західної України другої половини XIX 

ст. К.: Видавництво АН УРСР, 1960. 192 с.  
21. Кияновська Л. Вплив австро-німецької культури на формування стилю 

Станіслава Людкевича // Українсько-німецькі зв’язки минулого і 
сьогодення (за матеріалами міжнародного симпозіуму): Зб. статей. К.: 
Центр муз. інформації Спілки композиторів України, 1998. С. 67-76.  

22. Кияновська Л. Творчість Василя Барвінського і художні стилі ХХ ст. // 
Василь Барвінський і українська музична культура: Статті та матеріали 
/ Упор. О.Смоляк. Тернопіль, 1998. С. 15-18.  

23. Кияновська Л.Мирослав Скорик: людина і митець. Львів, 2008. 592 с. 
28.  

24. Молчанова Т. О. Мистецтво піаніста-концертмейстера: навчальний 

посібник; вид.доп., переробл. Львів : Сполом, 2007. 216 с.  
25. Молчанова Т. О. Мистецтво піаніста-концертмейстера у культурно-

історичному контексті: історія, теорія, практика: монографія. Львів: 
Ліга-прес, 2015. 558 с.  

26. Молчанова Т. О. Мала енциклопедія піаніста-концертмейстера, артиста 
камерного ансамблю : наук. довідник. Львів : Сполом, 2013. 288 с.  

27. 48. Муха А. Композитори України та української діаспори: Довідник. 
К.: Муз. Україна, 2004. 352 с.  

28. Наукові збірки Львівської національної музичної академії імені 
М.В.Лисенка «Камерно-вокальна творчість в історичній 

ретроспективі»: збірка статей. Серія: Виконавське мистецтво. Вип.27. 
Львів: ТеРус, 2013. 224 с.  

29. Ніколаєва Л.М. Особливості роботи концертмейстера над вокальними 
творами. К, 2002. 36с.  

30. Ніколаєва Л. Вокальні твори В.Барвінського в контексті національної 
та європейької культури // Musika Galiciana=Музика Галичини. 
Rzeszow: Wydawnictwo Wyzszej szkoly pedagogicznej, 2005. T.ІХ. S. 126-

134.  

31. Ніколаєва Л. Вокально-фортепіанні поеми В.Барвінського // Василь 
Барвінський в контексті європейської музичної культури. Тернопіль: 
Астон, 2003. С. 63-74.  
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32. Особливості роботи концертмейстера над вокальними творами: 
методичні рекомендації / авт.–упор. Л.М. Ніколаєва. К., 2002. 
(Міністерство культури і мистецтв України. Республ. метод. кабінет 
навч. закладів мистецтв і культури).  

33. Робота над оперними аріями та їх різновидами в класі 
концертмейстерства: метод. рекомендації / упор. Л. М. Ніколаєва. К., 
1998. 29 с. (Міністерство культури і мистецтв України. Республ. метод. 
кабінет навч. закладів мистецтв і культури).  

34. Скоробогатько Н. Нотатки оперного концертмейстера. К. : Муз. 
Україна, 1973. 332 с.  

 

Рекомендований репертуар 

Арії  

1. Бах Й. С. «Магніфікат»: арія No 3 

«Страсті за Матфеєм»: арія «Bluhte nur» Кантата No 21: арія «Zeufzer 

Trࠀ愃nen» Кантата No 106: арія «In deine Hࠀ愃nde» 

Бізе Ж. Опера «Кармен»: арія Хозе 

2. Бортнянський Д. Опера «Алкід»: арії Алкіда; «Сокіл»: арія Марини» 

3. Вагнер Р. Опера «Лоенґрін»: сон Ельзи; Опера «Летючий голландець»: 
балада Сенти 

4. Вахнянин А. Опера «Купало»: арія Одарки 

5. Верді Дж. Опера «Дон Карлос»: арія Родріґо; Опера «Трубадур»: 
розповідь Феррандо, арія графа ді Луна; Опера «Сила долі»: арія 
Леонори; Опера «Макбет»: арія Банко; Опера «Сімон Бокканеґра»: 
романс Фієско 

6. Вериківський М. Опера «Вій»: арія Панночки 

7. Вівальді А. Опера «Тріумфуюча Юдиф»: арія Абри 

8. Лисенко М. Опера «Утоплена»: аріозо Галі, серенада Левка 

9. Моцарт В. А. Опера «Весілля Фігаро»: арія Керубіно (B-dur), арія 
Графині; Опера «Дон Жуан»: серенада Дон Жуана Опера «Так чинять 
всі» 

10. Перголезі Д. арія Деспіни (No 12) Stabat mater: арії сопрано (No 2, 4, 6, 

7, 10) 

11. Понк’єллі А. Опера «Джоконда»: арія Джоконди 

12. Пуччіні Дж. Опера «Мадам Баттерфляй»: арії Баттерфляй Опера 
«Джанні Скіккі»: арія Лауретти 

Камерно-вокальні твори  

1. Барвінський В. «Ой, ходить сон», «Знов весна» 

2. Брамс Й. «Дівоча пісня», «Розлука», «Серенада» (сл. Й. Ґете), «Під 
дощем», «Повернення додому», «Вірне серце», «Звучать ніжніш 
сопілки» 

3. Гайдамака П. «Горить моє серце», «Хотіла б я піснею стати», «Мріє 
моя, мріє», «Скажи мені» 
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4. Ґріг Е. «З водяною лілією», «Серце поета», «Біля моря», «Сон»,  

5. Дебюссі К. «Романс», «Дзвони» 

6. Деліб Л. «Іспанська пісня» 

7. Дуранте Ф. «Дай руку, кохана» (Danza, danza) 

8. Дремлюга М. «Ранок», «На білу гречку впали роси» 

9. Колесса М. «Ой, горами волоньки», «Повідж же мі», «Чому ж не 
прийшов», «Калино, калино» 

10. Стеценко К. «Хтось постукав в моє серце», «О, не дивуйсь», 
«Порвалися струни», «В душі моїй сльоза», «Дивлюсь я на яснії зорі» 

11. Фільц Б. «Затремтіли струни», «Знов конвалії пахнуть в гаю» 

12. Шуберт Ф. «Ранкова серенада», цикл «Прекрасна мельниківна»: «В 
дорогу», «Моя», «Мисливець», «Куди», «Нетерпіння», «Ревність і 
гордість», «Юнак біля струмка», «Рибачка», «Стій» 

13. Штраус Р. «Присвята», «Секрет», «Мрії в сутінках» 

14. Шуман Р. «Привіт я шлю», «Із східних троянд», «Інтермеццо», 
«Присвята», «Тиха любов», «Морська фея», «Місячна ніч», «Піщаний 

чоловічок», «На чужині», «Пісня Зюлейки» 

Камерно-інструментальні твори 

1. Альбеніс І. Танго для скрипки і ф-но 

2. Бальсіс Е. «Рибки», «Русалка» для скрипки і ф-но 

3. Біч Е.-М. Три п’єси для скрипки та ф-но (ор.40) («Бранець», 
«Колискова», «Мазурка») 

4. Вебер К. М. Аdagio і Rondo для віолончелі і ф-но  
5. Верачіні А. Largo для віолончелі і ф-но 

6. Вольф Г. Пісня для скрипки і ф-но 

7. Ґранадос Е. Інтермецо для віолончелі і ф-но 

8. Дворжак А. «Пісня кохання» для скрипки і ф-но 

9. Дебюссі К. «В човні», «Місячне сяйво», «Ляльковий кейк-уок» 
(обробка Я.Хейфеца) для скрипки і ф-но 

10. Крайслер Ф. «Віденське капріччіо», «Маленький віденський марш», 
«Радість кохання», «Муки кохання», «Прекрасний розмарин», 
«Синкопи», «Китайський тамбурин» Аllegretto в стилі Боккеріні, «В 
темпі менуету», Пісня для скрипки і ф-но 


